



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/3850.**

Benyújtás dátuma: **2023-05-03 09:05**

Parlex azonosító: **12J3X1XA0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Csárdi Antal (LMP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Milyen információkkal rendelkeznek az IRIAS Hungary-ról?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A főváros V. kerületében jegyeztetett be székhelyet egy orosz szervezet: a tavaly szeptember végén bejegyzett magyarországi vállalat hivatalos neve IRIAS HUNGARY Nemzetközi Tudományos Kutatási Vezetéstechnikai Intézet Magyarországi Kereskedelmi Képvisellete. Tudvalévő, hogy eredetileg 1976-ban hozták létre Berlinben az International Research Institute for Advanced Systems, azaz IRIAS nevű szervezetet a volt szocialista tömb országai: a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Kubai Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Mongol Népköztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Szovjetunió és a Csehszlovák Szocialista Köztársaság. Az IRIAS eredeti célja „átfogó kutatási és fejlesztési projektek megvalósítása a szocialista állami termelés, annak ágazatai és ágai megszervezésének elméletében és gyakorlatában”.

A nyilvános cégadatokból nem pontosan és egyértelműen körülhatárolható, hogy a jelenben a cégnek pontosan mi a fő tevékenységi köre. Annyi tudunk még a kormányközeli Magyar Nemzettől, hogy az orosz szervezet budapesti fiókja tavaly októberben kérte a diplomáciai testületek listájára történő felvételét, ez azonban nem történt meg. Tekintettel arra, hogy nem ismert, hogy a szervezet pontosan mit is csinál Magyarországon, miért most jegyezték be, milyen kapcsolatban áll a kormánnyal, kérem, legyen szíves tájékoztatást adni az alábbi kérdésekben:

1. Van-e a kormánynak információja arról, hogy pontosan mivel foglalkozik a szervezet Budapesten, milyen tevékenységet fog ellátni? Tájékoztatták-e erről a kormányt hivatalos orosz állami szervek vagy maga a szervezet? Amennyiben igen, úgy kérem jelezze válaszában, hogy pontosan mivel fog foglalkozni Budapesten a szervezet.

2. Van-e bármilyen szóbeli vagy írásbeli megállapodás a magyar kormány és az IRIAS között, illetve a magyar kormány és az Oroszországi Föderáció között az IRIAS budapesti tevékenységéről?
3. Igazak-e azok a kormányközeli sajtóhírek, miszerint az IRIAS kérte a diplomáciai testületek listájára történő felvételét? Amennyiben igen, úgy kérem, válaszában tájékoztasson arról, hogy pontosan milyen indokok alapján kérte a felvételét? Kérem, legyen szíves jelezni azt is, hogy a felvételt milyen indokkal utasította vissza a magyar kormány?

Válaszát előre is köszönöm.

Csárdi Antal
országgyűlési képviselő